

## 央企千亿投资落户上海浦东

这次签约联手30家央企，签约40个项目，总投资约1000亿元，涉及总部、研发、服务及制造四大类，均聚焦浦东重点发展的产业和地区

2012年3月20日，以“聚焦国家战略、推动创新转型”为主题的“上海浦东服务中央企业战略发展发布会”在东郊宾馆举行，30家央企代表与浦东签订合作协议，涉及领域主要是现代服务业和战略性新兴产业，总投资约1000亿元。

国务院国资委主任、党委书记王勇，上海市委副书记、市长韩正，国务院国资委副主任黄丹华，上海市委常委、常务副市长杨雄，市委常委、副市长屠光绍，市委常委、浦东新区区委书记徐麟，副市长艾宝俊，市政协副主席、浦东新区区委副书记、区长姜及央企代表等出席了会议。

### 聚焦国家战略

徐麟在会上介绍说，早在浦东开发之初，中央企业就响应国家战略率先入驻浦东；进入新世纪，中央企业加快转型升级，和上海、浦东的战略合作领域不断拓展，关系日益密切。浦东推进“二次创业”、转型发展，离不开中央企业的积极参与和大力支持，浦东将以这次战略合作为新起点，全力为中央企业在浦东发展做好服务，推动相应合作持续深入发展。

作为上海建设“四个中心”的核心功能区、战略性新兴产业主导区和国家改革示范区，浦东一直致力于集聚产业优势。经过22年的开发开放，浦东吸引了众多来自海内外的企业，在寻求企业自身发展的同时，也为浦东经济社会持续快速发展作出了巨大贡献。

这次签约联手30家央企，签约40个项目，总投资约1000亿元，合作项目总量大，质量高，涉及总部、研发、服务及制造四大类，均聚焦浦东重点发展的产业和地区。

在现代服务业项目中，金融服务和商业旅游是重头，金融类项目包括多家银行的区域管理中心以及基金公司和第三方支付企业，这些企业主要落户在陆家嘴金融城，对上海国际金融中心建设也有积极促进作用。商业旅游类项目则布点浦东南北多个区域，旨在提升浦东的商业消费环境和旅游环境。

在战略性新兴产业方面，也不乏新一代信息技术项目、新能源项目、新材料项目和生物医药项目，这与浦东大力提倡的电子信息技术制造业、汽车制造业和成套设备制造业、生物医药、航天航空与新能源产业相对应，含金量十足。

在央企与浦东的战略合作中，值得一提的是，包括区域性总部和功能性总部均将落户浦东。截至去年底，浦东已累计引进跨国公司地区总部171家（总量约占全市的一半）、内资企业总部111家。

### 推动浦东创新转型

截至去年底，浦东经认定的企业研发机构达393个，其中国家级22个，此次签约的3个研发类项目使浦东的研发队伍更加壮大。此外，国内几大通讯运营商的齐齐加盟，也使新区打造“智慧浦东”的底气十足。

项目落户后不仅能够推动浦东的经济增长，同时也将提升浦东的产业能级和城市综合功能。浦东与央企的深化合作，也将进一步增强浦东为全市和全国的服务能力。

根据浦东发展规划，到2016年，浦东新区地区生产总值力争达到1万亿元，年均增长11%，第三产业增加值占地区生产总值的比重要达到65%，工业总产值中战略性新兴产业产值占比达到50%。

浦东开发开放22年，发展空间和发展潜力仍然巨大。目前，浦东已经将重点发展区域划分为“4+3”的格局。陆家嘴、外高桥、张江和金桥等4个先行的国家级开发区是浦东主要功能、重点产业和各类人才的集聚地，“十二五”期间重点是促转型、强功能。世博地区、国际旅游度假区、临港地区等3个新拓展区域，是浦东乃至上海“十二五”时期的重点、亮点和希望所在。（记者 刘晓翠 责任编辑：武孝武）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/32863.html>